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* Tetszik-e tudni, kicsoda Goluchovski 
Agenor? Ha ami jámbor washingtoni Krizái 
huh erőnket (értsd: főkonzul) kérdeemék, 6 azt 
felelné, hogy 6 kegyelmeseége élet és halál 
ura, a külügyminiszter, a ki magát a nem 
létező osztrák ösazbirodalom korlátlan ha­
talmú kancellárjának képzeli.

Pedig szó sincs róla. A külügyminisz- 
tersőg csak eszköz. Goluchorski tulajdon­
képen — ügynök. A Skoda-fóle ágyugyár 
ügynöke a kis ravasz. Szerbia nyakába akarta 
sózni a Skoda gyár silány ágyúit és mert 
Szerbia nem állott kötőinek, a póruljárt ügy­
nök, a fölött való mérgében, hogy a busás 
jutaléktól elesett, vámháboruba kénysi eritette 
Magyarországot Szerbiával.

Amiből az a tanulság, hogy semmikép 
pen sem jó, ha az ágyugyári ügynök egy 
úttal — külügyminiszter 1 

*
A koblenzi gyorsvonat ellen merényi» 

tét terveztek orosz forradalmárok, abban a 
hiszembeo, hogy a cár nagybátyja, Vladimír 
nagyherceg azon utazik. A merénylet sze­
rencsére nem sikerült. De ha sikerül, esupa 
ártatlan ember pusztult volna el; mert Vla­
dimír nagyherceg nem utazott azon a von a 
ton- S ha a gyűlölet hősei elpusztítanak egy 
sereg ártatlant, nem mondhattak volna egye­
bet, csak azt, hogy:

— Bocsánat, tévedés volt I
*

A pőterhofi cári palota kertjében az 
orosz forradalmi szerveset egy tagja sgyon- 
lőtte Koszkov tábornokot, aki soha se poli­
tizált, soha se volt kegyetlen. A golyó nem 
is neki volt szánva, hanem Trepov generá­
lisnak, akihez Koszkov alakja és arca ha­
sonlított. A gyilkos merénylő, mikor elfog­
ták és megtudta, hogy nem a gonosz, lel­
ketlen Trepovot ölte meg, sírva fakadt. De 
föl már nem támaszthatta áldozatát; amit 
tehetett, csak ezt a bus kijelentést:

— Jaj, jaj! tévedés volt!
■ *

A külügyminisztérium sajtóirodája a 
külföldet a magyar ügyekről olyan egyol­
dalú, fekete sárga seinfi hírekkel látja el, 
hogy nincs benne köszönet. Most az a fair 
terjedt el Béesben, hogy a magyar kormány 
kívánságára a külügyi sajtóirodának külün 
magyar osztálya less Budapesten. Ez egyike 
a legfontosabb kérdéseknek. A magyarság 
jó hírneve, becsülete érdekében ez az intéz­
kedés feltétlenül szükséges. És mégis aksd
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haladópárti, „szabadgondolkoző* újság, mely 
vad üvöltéssel megtámadja e miatt a kor­
mányt. Ebből is látható, milyen dühös lehet 
a miatt, hogy már nem húzhat hasznot a 
régi kormányzási rendszerből-

á bűnös és a társadalom.
Irta : Hamvas Jóesef.

Az eszmék sem halhatatlanok. Tör­
vények és rendszerek koruk szülöttei. 
Amikor keletkeznek, utat mutatnak a 
jövő felé, de idővel tovább halad a 
világ és a felfogás, mely születésekor 
liberális volt, korszakok múltán a fejlő­
dés kerékkötője lesz.

Korunk nagy küzdelmet folytát a 
régi rendszerek békóival, de nehezen 
szabadul föl, mert a középkori felfogás 
ázsiai rendszere ma is még nem egy 
hatalmas intézményt hat át és a neve­
léstől kezdve végig az élet minden 
ágazatában még erősen érezteti erejét.

Ebben a küzdelemben igen figye­
lemre méltó az a törekvés, mely a bű­
nösnek a társadalomhoz való viszonyá­
val foglalkozik és arra törekszik, hogy 
a bűneseteket korunk felfogásához mél­
tóan kezelje.

Ne gondolják a jogtudósok, hogy 
ez a kérdés csak az ő szakmájukhoz 
tartozik. Tisztán költői müvekből is ér­
dekes jelenségeket gyűjthetünk. Arany 
János például sohasem bünteti embereit 
a világi igazságszolgálás megtorló esz­
közeivel. Sőt ha a bűnös ott áll a birák 
előtt, mint Agnes asszony, még akkor 
is elviszi onnan. Ibsen pedig még to­
vább megy, nem az embert tekinti bű­
nösnek, hanem a törvényt, amely nél­
kül nem volna bűntudat, lelkifurdalás 
és rossz ember. A törvény alapján álló 
társadalom mély és hazug romlottságát 
mutatja be Echegaray,

Ez csak néhány példa, de három 
egymástól messze eső ország nagy gon­
dolkozói mutatják, hogy az emberiség 
felfogásában a büntetésről alkotott régi 
fogalmak átalakulóban vannak és hogy 
uj formákat keresünk azok számára, 
akik a nagy rendet valamiképen meg­
zavarják.

I a büntető igazságszolgáltatás a 
legújabb korig megtorlás volt, a társa­
dalmi rend bosszuállása az egyénen, aki 
a „világrendjei megsértette. Csak Ias- 
sankint kombinálták a bosszuállást az­

zal a gondolattal, hogy a vétkest talán 
meg is lehetne javítani és a büntetés­
nek háza erre a célra is berendez­
kedett.

Ez a kísérlet általános kudarccal 
végződött. Nem kell mindenkinek Treu 
Miksa „A modern büntető rendszer 
csődjé“-ről irt könyvét elolvasni, tudja 
azt mindenki, hogy a fegyházak egyet­
len megtévedt embert sem adtak vissza 
a társadalomnak, sőt aki onnan kikerül 
nemcsak alaposan képzete gonosztevő, 
hanem a modern humanizmus és a kö­
zépkori megtorlás összekeveredéséből 
olyan abszurdum keletkezett, hogy a 
hivatásos bűnösök jóformán csak a 
fegyházakban érzik jól magukat, amint 
Sudermann „Stein unter Steinen“ cimtt 
darabjában pompásan bemutatja.

A szabadságvesztéssel bűntettet 
emberek kezelése korunk legnagyobb 
tévedései közé tartozik és marad is 
mindaddig, amig a büntetésről alkotott 
fogalom meg nem tisztul attól a közép­
kori felfogástól, hogy a büntetés meg­
torlás, a társadalom bosszuállása, a meg­
sértett „világrend“ érdekében.

Oppenheimer Ferenc dr., berlini 
tudós, a minap egy nagy német lapban 
fejtegette ezeket a gondolatokat és ug" 
véli, hogy a fogságbüntetéssel sújtott 
egyének nevelésén kell változtatni és 
gyerekes foglalkozásaiktól, egészségte­
len életmódjuktól, színlelésre szoktató 
tanítóiktól kell elsősorban megmenteni 
őket. Izomedző mozgás, életkedvet adó 
foglalkozás és főleg a megtámadotii ön­
érzet kigyógyitása és megerősítése az 
első feladat, melyet meg kell oldani, ha 
nem akarunk belenyugodni abba a 
fénybe, hogy a visszaeső bűnösök 
száma ijesztő módon szaporodik.

Ez lenne az átmenet első foka, de 
nem a megoldás. Nézete szerint, amint 
bő tapasztalata alapján mondhatja, a 
fogságbilntetést magát is meg kellene 
szüntetni. Kisebb vétségeknél a vétkes 
anyagi viszonyaihoz mért pénzbüntetés 
váltaná fel a fogságot. Ha pedig valaki 
fizetni nem tud, valamely neki való 
munkával róná le tartozását.

Azok számára, akikről bebizonyo­
sodik, hogy a közrend megátalkodott 
ellenségei, legnagyobb büntetésül azt 
szabja, hogy az ilyet valamely egész­
séges, de munkaerőben szűkölködő 
gyarmatra kell kitelepíteni, ahol uj éle-

Ruhafesfo és tisztitó Mrabéczy Jlnfal
DflbFBBJD, Széchcnyi-n., 42.

gfős- és saotor-tiaena.
243-X-17



2 DBBREOZBM 1906 augusztus 22.

tét kezdhet, természetesen egész sza­
badon. Mert ennek a modern büntető 
felfogásnak mindig az a vezérlő gon­
dolata, liogy hogyan lehet újra hasznos 
jó emhojTÓ tenni azt, aki egyszer a 
helyes útról letért. Szóval az egyén 
szabadságát követelik meg azok szá­
mára is, akik nem illenek a meglevő 
rend korlátái közé. Mindig az ember 
java lebegjen előttünk és ezzel nem 
fér össze olyan büntetés, melyet meg­
torlásnak, sőt bosszuállásnak lehetne 
nevezni. Ne a vétket nézzük, hanem az 
embert.

Bz pedig nemcsak nemesebb eljá­
rás, de okosabb is, mert nem nevel ál­
tala az emberiség a fegyházakban egész 
gárda gonosztevőt.

Társadalmi iparpártolás.
Irta: Szterényi József.

Aki méltányolni tudja azt a haladást, 
melyet ip*ri téren tapaeztalank, keli hogy 
bizalommal viseltessék a jövő iránt.

A múlt nyomai átvezetnek a jelenbe és 
irányt mutatnak a jövőbe.

A múlt század egyik legnagyobb ma­
gyar államférfi» a nemzeti lelkesedésről azt 
mondotta: „Merítsen a jelen, nemzedékről 
nemzedékre lelkesedést a múltnak smlékoi- 
IjöI“, — azonképpen mondhatnék ipari éle­
tünkre is, hogy a múlt tanulságai szolgálja­
nak Útmutatóul a.jövőre.

Iparunk fejlődése a legfontosabb állami 
és nemzeti érdekek egyike. Ezzel rna már 
tisztában vagyunk valamennyien és ezért 
kell felkarolnunk az ipari érdekeket vala­
mennyiünknek, de mun szóval, hanem tet­
tel, nem hazafias felbuzdulásokkal, hanem 
komoly munkával!

A komoly és céltudatos munka egyik 
legfontosabb része a fogyasztás rendszeres, 
tervszerű irányítása. Á mikor ezt mondom, 
nem harci tendenciára gondolok, melyben 
csak erőnk java merülne ki, minden gya 
korlati haszon nélkül, hanem produktiv, cél­
szerű munkára, amelyből áldás fakad a ma­
gyar iparra. — Szükség van erre a mun­

kára annál inkább, mivel meggyőződésem 
szerint a hivatalos iparfejlesztés csonka ma­
rad mindaddig, atnig a társadalom szerve­
zettsége azt ki nem egészíti, hatásossá nem 
teszi. .

Mert ipart fejleszteni, ipart teremteni, 
Magyarországon csak idő és pénz kérdése. 
A magyar ipar megerősödésének minden 
egyéb feltétele bőven megvan és ha ren­
delkezésre fog állani a szükséges anyagi 
erő, t. eg zavartalan időak lesz hozzá: 
semmi kétség az iránt, hogy belátható időn 
belül képeset leszünk kézmü iparunk pusz­
tulását megállítani és fejlődésképes ágaza­
taiban uj életre kelteni, gyáriparunkat meg­
erősíteni és termelésünket munkáskezek 
százezreinek lekötésével sokszorozni.

Ám nem oly könnyű a megerősödött 
ipar fentartása és termelésének oiztositása. 
Erre a hivatalos iparfejlesztésnek nem lehet 
befolyása ; ehez kell a társadalom, a szer­
vezett iparpártoláa.

Iparunk sok ágában feltétlenül verseny- 
képes ma is, csak hiányzik a mi éltesee, 
hiányzik éltető eleme — biztos, az állandó 
fogyasztás, mely a versenyképességben előnyt 
ad annak, ami hazai; mely nem jelszava­
kat követ, — hanem tudatosan cselekszik ; 
mely a magyar ipartól megköveteli, hogy 
versenyképes legyen, hogy támogathassa. 
Ez utóbbi igazán hathatós eszköze azután a 
hazai ipar támogatásának. Sőt talán leg­
erősebb eszköze, mert megszerzi a támoga­
tás alapfeltételét, nevelőleg hat nemcsak a 
fogyasztásra, hanem a termésre is.

E kettős célt látom kidomboredni a 
szervezkedésben, amely szükséges kiegészí­
tése az állami iparfejlesztési munkásságnak. 
Nemzeti és és közművelődési érdekek köve­
telik parancsolóan az ipari erők érvényre 
jutását és ezen érdekek győzelmét csak úgy 
segíthetjük elő, ha az állami ténykedés mel­
lett, a fogyasztó társadalom és kereskedelem 
összefognak a magyar ipar érdekében.

Mindegyik tényezőnek megvan a maga 
kiszabott fel data és ha mindegyik céltuda 
tosan tervszerűen teljesiti a msgi hivatását, 
úgy nincs kétségem ábban, hogy a hazai 
iparfejlesztés ügye az eddigi nyomon ha 
iadva, mind nagyobb és nagyobb eredmé­
nyekkel togja megörvendeztetni a hazafias 
Magyarországot.

.i, ,.<>• /

Egyház és iskola.
»«íratás a Stefánia-árvahásba. A

debrtftíeni jótékony nőegylét Stefánia-árva- 
házífiek elemi iskolájában a beiratások a 
jövő hónap 8 án kezdődnek. Bővebb felvilá­
gosítással szivesen szolgál G Szabó Etelka 
árvaházi tanítónő.

Beiratások as lepotályl óvóba. As
ispotályi kisdedóvóba a behatásokat a mai 
napon megkezdte Nagy Ida ref. óvónő.

Az adóhivatalok mozgalma.
Orsságos mosgalom aflsetésrendesésért.

Budapest, augusztus 20.
Debrecenből indult ki az egész országra 

kiterjedő mozgalma az állami adóhivatali 
tisztviselőknek. Alig 8—10 nap előtt kez­
dődött meg a szervezkedés és szent István 
napján már az ország minden részéből a 
fővárosba érkeztek a kiküldöttek, hogy sé­
relmeiket megbeszéljék és azokat emlék­
iratba foglalják. A mozgalom komolyságát 
ős szervezettségét pci sem bisonyitja jobban 
mint az, hogy a horvát sslavonországi kül­
döttek is megjelentek az országos értekezle­
ten és mindenben szolidáritást vállaltak a 
magyarországi kartársakkal.

Vasárnap, e hó 19 én érkeztek meg a 
magyar korona országainak minden részéből 
az állami adóhivatalok tisztviselőkarának 
megbízottjai. Az ismerkedés után nyomban 
előzetes értekezletet tartottak, amelyen oaak- 
nem kétszázan vettek részt. Az előértekez- 
leten megállapították az országos gyűlés sor­
rendjét, majd szőkébb körű bizottságot küld­
tek ki, amelynek feladata volt a Wekerl« 
Sándor miniszterelnökhöz, mint pénzügy-j 
miniszterhez intézendő emlékirat elkészítése.

Hétfőn, e hó 20-án tartót^ meg qp, 
országos gyűlést Létay Ferenc temesvári 
állami adóhivatali pécztárnok elnöklete alatt.
■ggBH-lü- .'-ill »• ■«!■■■

A Gönczy lányok története.
Irta : Makoldy Margit.

Gyönyörű szép husvét reggel volt. Künn 
a hajnal pirkadásábau, madá: dal köszöntötte 
.a felkelő napot, mely égő tüzvörös sugara­
kat lövelt szét a kékeliő égen. Míg végre 
lassan-lassan feljött és aranyos sugaraival 
körülövezte, azt a szép szomorú asszonyt, 
aki ott ült az ablaknál elmerülve a termé­
szet fenséges remekében

Gondolatai messze jártak. Ott, ahol nincs 
többé madárdal, ahol nincs bevonva az ég 
aranyos sugárral, ahol nem dobog a szív, 
nem küzd a lőlek és életünknek nincsen 
több hajnala.

I.
Gönczy Ida B városkának egyik leg­

szebb leánya volt Vidám életkedvtől ragyogó 
orcájának, két égkék szinfl r-zemeinok, csak­
hamar a rabja lett az a szép kótrióly fin is, 
tiki addig álmodott az ideálról, míg sz végre 
eljött Iduska személyében.

Ez a rajongó ifjú : dr Berregi Zoltán 
ügyvéd volt. Zoltán rövid idő alatt megsze 
rette azt a leányt férfias lelkének minden 
melegével, hűségen szivének minden imáda­
tával és csak egy Vágya volt, csak egy 
vágvat ismert tr után, azt, hogy Idu kához 
ii. .r- . egyszer : „Édes feltségem.*

Iúu*ka p«.-ig nem is sejtette, hogy van 
úgy szív, amely érte dobog; vr.n egy lélek, 
amely érte lobog. De talán, ha sejtette 
volna is, uembökat törődött volna vele, mert 
az 6 szive i" ’ 1 ott, az ő lelke is lobo­
gott ; osakhvgy nem azért az emeberért, 
hanem másért — és szivének minden dob­

banásában, lelkének minden fellobanásában, 
benne volt eay emberi életnek teljes 
imádata. ■ '

Ez a szerencsés ember Salgó Dani fő­
hadnagy volt, aki alig fél éve, hogy is­
merte Gönczy Iduskát és máris komolyan 
kezdett foglalkozni, azzal az eszmével, hogy 
megházasodjön és elvegye Iduskát. Iduska 
szép leány, jó leány, gazdag leány s nem is 
idegenkednek egymás ól. Tehát éppen neki 
való feleség lenne Ezen magángoodolkozás 
után nem is soká habozott, hanem katoná­
hoz illő m^dra paridéba vágta magát ás meg­
kérte Iduskát. A leány boldog mosolylyal 
mondott igent a főhadn gynak s talán e 
közben nem is gondolt», hegy atnig 6 mo 
solyog, valaki ksserű kényeket biillat,

Nemsokára azután megtartották a lako- 
dülrn t is, amely igen f myes és előkelő volt. 
A jó öreg Gönczy Gáspár ugyanis ki ákart 
tenni a nagyobbik leánya esküvőjén megá­
ért fényben, pompában és kedvességben.

De vaV ban fényes lakodalom is 
volt az Áz asztal á roskadásig tele minden­
nel, a cigány meg húzta a szebbnél szebb 
nótákat. Köztük azt is, hogy:

Ütött-kopott a hegedűm 
Törött * Tonója,
Bomladotik-foszladoaik 
Mind a n6gy húr róla,
Hej! panaszos a nótája,
De kevesen értik,
Csak akinek lelke beteg,
Vegy a srive vérzik.

Egy ember pedig volt közöttük, akinek 
a lelke beteg volt 6 a szive, az a forrón 
szerető szive vérzett. Az az ember nem ie 
tudott a fájdalmán uralkodni, amely kitört 
belőle e 6 odakiáltott a cigánynak, hogy:

huszad tovább! A cigány húzta s 6 szép 
bariton hangján éüéketté, hogy:

Elmegyek ablakod elStt,
Nem merek bemenni,
Kihallatszik az a nóta 
„Semmi babám sommi'.
Nem tndom, hogy kihek dalolsz,
Hej I de azért mégis,
A te elsé szerelmedet 
Megsiratom én is.

A nóta végén azután hevesen vágta a 
poharát a földhöz, miközben keserűen fel- 
kaoagott. A véndógek jó kedVnek tulajdo­
nítva ezt, a műveletet, nevettek vele együtt. 
Csak egy valaki nem nevetett és ez a va­
laki a menyasszony kis buga, Liliké volt. 
Lilikének fájt, hogy az a jó ember olyan 
nagyon szomorú, s olyan elkeseredett, ügy 
szerette volna megvigasztalni. Nem tudta 
ugyan, hogy miért is érdekli őt dr. Berregi 
ügyvéd, pedig olykor el-el tűnődött rajta. 
Csak azt tudta, hogyha ezt az embert látja, 
olyan nagyón-uagyon boldog éb mégis, ha 
reá néz, ha szól hozzá, az az ember, ő alig 
tud reá felelni, pedig mikor magában van, 
olyan szépen elgondolja, hogyha majd más­
kor Berregi beszél hozzá, ő ie igy fog fe­
lelni ; azután reá is fog nézni szépen, bát­
ran. De mikor ismét eljött Berregi, egy­
szerre elfelejtett mindent és ismét csak 
olyan zavart, piruló kis leány lett és nem 
tudta maga sem, hogy miért. De akkor, 
amikor nővére lakodalmán elkeseredetten 
szenvedni látta azt az embert, akkor meg­
értette önmagát, hogy t, i. 6 szereti azt az 
embert és erre úgy megijedt, hogy majdnem 
elkezdett sírni, de visszafojtotta könyeit; 
csak azt a két könyoseppet törölte lopva 
le, amely véletlenül kicsordult szemeiből.



Az országos gyűlés rövid vita után elfogadta 
az emlékiratot, melynek főbb pontjai a 
követkeiők:

1.) Ab állami * dóhivataü tisztviselők 
létszámának 1 */• a VIL fizetési osztályba, 
f'/oa a Vili, 30-80 Vt-a pedig a IX., X 
XI. fieetéei osztályokba eoroztaaaék.

2) Az adótiszt adóhivatali segéddé, a 
máeodgBztályu ellenőr első osztályúvá 6a 
másodoeztályu pénztár neveztessék ki álló 
más helyén a rangsor saerint.

3) Jövőben díjtalanul állami adóhiva­
tali gyakornokul ne aeveztessék ki senki.

Ex a minimuma az orsság összes ál­
lami adóhivatali tisztviselők óhajainak. Mind­
ezek már as 1907. évi állami költségvetés­
ben teljesíthetők. Ezek már évtizedes sérel­
mek és ezeknek orvoslása annál is inkább 
könnyebb, mert az állam háztartását csak 
százezer koronával terhelték és közel 2000 
tisztviselő nyomorán enyhítenének. A sok­
sok éven át tartó ross előmenetel, » nagy 
és általános drágaság adósságba kergette a 
tisztviselők nagy részét, pedig ők igen sok­
oldalú és nagy munkásságot fejtettek ki a 
legnagyobb anyagi és erkölcsi felelősség 
mellett. Ennek dacára az összes állami tiszt­
viselők közt őket fizetik a legmostohábbul.

Az országos értekezlet végül még 15 
tagú bizottságul választott amelynek fel­
adata lesz, hogy a testület sérelmeit, óhajait 
összegyűjtve és odahasson, hogy a helyzet 
minden tekintetben javíttassák. Elhatározták 
még, hogy az emlékiratot kinyomatják, az 
érdekelteknek megküldik, s ezt alkalmas 
időben küldöttség utján juttatják Wekerle 
Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter kezeihez.

1906 augusztus 22.

Halálos szerencsétlenség.
Kesét lábát levágta a vonat.

Megrendítő szerencsétlenség történt 
vasárnapra virradó reggel 5 óratájban 
a Debrecen—Hajduhadház közti vona­
lon. A csapókerti vasúti átjárónál, ahol

már eddig is igen sok szerencsétlenség 
történt, elgázolta a Hadház felől jövő 
vonat Czina János csapókerti Kinizsi- 
utca 79. ez. a. lakost, aki a kórházba 
való szállítás közben elvérzett. Az eset­
ről a következő tudósításunk szá­
mol be :

Vasárnap hajnalban átmulatott éj­
szaka után hazafelé igyekezett a heti 
keresetéből megmaradt 10 korona 40 
fillérrel Czwa János. A csapókerti va­
súti átjárónál kellett átmenni. A mámo­
ros ember, mikor már a sorompón átlé­
pett, hirtelen meglátta a 30 - 40 méter 
távolnyira levő vonatot. A szerencsét­
len keresztül akart nagy lendülettel 
ugrani a síneken, de megbotlott és el­
terült a vasúti síneken. A mozdonyve­
zető ellengőzt adott, de már későn A 
robogó vonat keresztül ment rajta.

Velőtrázó sikoltását meghallotta a 
vonatszemélyzet is. A boldogtalan em­
ber hosszába bukott a sínekre, úgy hogy 
a vonat a lábait és egyik kezét le 
vágta. A szerencsétlent vonattal hoz­
ták be a debreceni állomásra, ahol úgy 
ahogy bekötözték sebeit, de mialatt a 
kórházba szállították, elvérzés követ­
keztében meghalt. A rendőrség a vizs­
gálatot megindította. A szerencsétlen 
munkást aki családot hagyott hátra, 
ma temették el nagy részvét mellett.

________ DEBRECEN_____ ____

HIBSK.

Polgárvér a tisztikardon.
Kardaffér a király születésnapján.

Debrecen, 1906. lugusztus 21.
Sajnálatos eset történt e hó 18 án este 

8 órakor a Nagyerdő felé vezető Simonyi- 
uton, mely még ma is isgatottságban tartja 
Debrecen város közönségét.

Mindenki előtt ismeretes az a jó vi­

szony, amely Debrecenben a katonaság és 
polgárság között fennáll, annál inkább elíté­
lendő az, hogy egv fiatal honvédhuszárhad- 
nagy beleköt egy békés polgár emberbe és azt 
kardjával össze visar.a kaszabolja. Súlyosbo­
dik az eset azzbl, hogy éppen a leg’őbb 
hadúr a király születése napján történt a 
botrány.

A kellemetlen eset Msei: Illésy Ferenc 
honvédhuszár hadnagy és Fleisehmann Jenő 
kereskedő, akik ugyan elitózték az ügyet 
maguk között pisztolypárbajjal, mindazon­
által a hagynagyra még kellemetlen követ­
kezmények várnak. Mert nem gondoljuk, 
hogy a katonai hatóság megtorlatlanut 
hagyná azt, hogy egy tiszt, anélkül, hogy 
testi épsége kockán forgott volna vagy tiszti 
becsületén folt esett volna, kardot rántson egy 
békés polgárra.

Az eset részleteiről a következőket je­
lenti tudósítónk : E hó 18 án, a király szü­
letése napján, a honvéd tisztikar szokásos 
évi lakomán vett részt, ahonnan egy nagyobb 
társaság a Nagyerdőn levő tiszti lennisz pá­
lyára ment. Itt folytatták a mulatozást esti 
8 óráig, majd felkerekedtek és a város felé 
indultak.

A társaságtól Illésy Ferenc hadnagy 
messxe elmaradt és kissé beszeszelt állapot­
ban, kardját kezében tartva (nem volt fel­
kötve) bandukolt a Simonyi-uton.

A helyi vasút egyik megállóhelyénél 
várta a kisvonatot Fleisehmann Jenő, az 
Erber és Fleisehmann posztónagykereskedő 
cég tagjának a fia. Mikor Illésy cdaőrt, ahol 
Fleisehmann gondtalanul, szivarozva állott, 
elébe állt és kérdezte tőle :

— Kicsoda maga ?
— Nem tartozik az önre, — felelte 

Fleisehmann.
— Én Illésy Ferenc huszárhadnagy 

vagyok, hát maga kicsoda ?
— Én Fleisehmann Jenő vagyok.
— Megmondtam a foglalkozásomat,

_______ ________ _______ 3.

Azonban egy ember mégis észrevette azt és 
az az ember éppen Der regi volt.

II.
Telt-mult az idő. Liliké igen körülra­

jongott kis leány lett. Volt is kérője elég, 
de 6 hallani sem akart a férjhezmenésröl, 
szülei pedig évődtek vele mondva: Te kis 
apáoa jelölt. Végre úgy megszokták, hogy 
jóformán nem is hívták már másképp mint: 
»kis apáca jelölnek“- Dr. Derregi, ki a la 
kodalom óta nem volt náluk, hallett erről a 
névről, valamit egyik barátjától, aki szintén 
megkérte a leány kezét, de természetesen 
kosarat kapott. Dr. Derregi többseőr találko­
zott az utcán a leánynyal és maga is cso­
dálkozott, hogy milyen szép leány lett Li­
liké, akinek piruló szép gyermekes baba 
arcát egy bánatos mosoly tette elragadórá, 
a hangjának varázslatos csengése meg-meg 
remegett, mikor dr. Derregivel beszélt. Dar 
regi azonban csak egy pillanatig tűnődött el 
mindezen, a másik pillanatban megint csak 
a leánynak nővére jutott az eszébe, 
aki olyan rotul eszköznek használté el a* 5 
szerelmei esivét. Régondolt még most is, 
azaz most még többet, mint máskor.

Ugyanis Salgóék igen rosszul éltek, 
mert a férj a lumpolásra adta mugát e 
mulatozott, tivornyázott estétől-reggelig Ber­
regi várta a* asszonyt hogy egy napon el­
jön hozzá, mert tudta, hogy el fog jönni. 
Nem gyűlölte már az asszonyt, mert hisz 
az már megszenvedett azért, amit ellene 
vétett, de leikéből gyűlölte azt az embert, 
aki elszakította őt az asszonytól, rki 
neki mindene volt1 Tehát Derregi várta. Ls 
nem hiába. Egy napon azzal nyitott be 
boazá Salgóné a szép Ha asszony, 
hogy elvátok az uramtól. Azután megbe­

szélte dr. Derregi ügyvéddel, hogy jöjjön^el 
a szüleinek a házához, ahol jelenleg tartóz 
kedik, hogy szüleivel megbeszélve a dolgot 
aláírja a felhatalmazást a válókeieset 
beadványéhoz.

Azon a gyönyörű szép husvétreggelen a 
Gönoiy-féte ház kapujában két ember talál 
kozott együtt. Az egyik dr. Derregi ügyvéd, 
a másik Sajgó főhadnagy volt A* utóbbi a 
feleségét kiengesztelni a másik a felhatalma­
zás végeit jött. Ünnepnap meg azért, mert 
valamit, valami mást szeretett volna mon­
dani annak az asszonynak. Talán azt, hogy 
a válás után legyen az ő felesége.

A két férfi előbb gyűlölettel nézett vé 
gig egymáson, végre Salgó szóiéit meg 
kérdezve : A feleségemet. A feleségedet ? - 
kérdé gúnyos mosolylyal Derregi, azután 
megvetőleg hozzátette : Nem szégyenled ma- 
gadíit ilyen szenvedő életre kárhoztat®! tgj 
szerető hitvest. — Leckét »k8ra* n^e™ 
udaí ? kórdó Salgó a dühösen mondó: Tudd 
meg tehát, hogy mindnyájunk boldogtalan­
ságának az okozója te *
múltkor kis sógornőmmel találkoztam, ati 
sírva panaszolta el nekeni, hogy a re o 
gém válni akar tőlem. Én meglepetten kér­
deztem tőle, hogy miért bántja ez 61 ? ö 
azután mes?fogadtatva velem, hogy senki 
sem mondom'meg, elmondta, hogy szeret 
Dgy emberi, egy ügyvédet, akit éppen « 
fog hatalmazni a válókeresetbem teendőkkel 
a nőm. Továbbá az az ember as oka annak 
is, hegy kis sógornőmet apáeajelöltnek hív­
ják sőt ir-i több, magam is azért lettem 
lumppá, meri a feleségem folyton azt a ma­
jom ügyvédet állította szemeim elé mintaké­
pül a mival leánykorában ai az ember igen

tüzes udvarlója volt, én, mi tűrés-tagadás, 
a lumpolásig féltékeny voltam reá. És mind­
ezek után ki kell jelentenem, hogy ez az 
ügyvéd te vagy, kedves barátom. Derregi 
első ámulatában nem tudta, hogy mit is 
tegyen. Zavaros gondolatában megjelent 
Liliké azzal a szomorú mosolylyal az a 
bájos, gyermeteg baba-arca. Újra látta őt 
ott a lakodalmas házban, amint két köny- 
oseppet törült ki két szép szeméből s boldog 
elhatározással folytatta útját Gönezyékhez.

A szép Ida asszony még mindig ott 
ült az ablaknál, csakhogy már nem a ha­
lottakra gondolt, hanem az élőkre, akik eze - 
retni is tudnak. Azok közül ü eaak egyre : 
az ő ezerelmetee urára. Ugyanis az ablak­
ból látta férjét jönni s szive a várakozás 
közben türelmetlenül dobogott. Alig várta, 
hogy jöjjön már az a forrón szeretett rossz 
ember. Dehogy válik tőle el, dehogy válik.

A* a rossz ember pedig a szülőket 
engesztelte. Dr. Derregi is ott találta, mikor 
benyitott az öregek lakosztályába. Hogy mi 
történt közöttük, azt felesleges tudni, elég 
az hozzá; hogy éppen mikor Ida asszony 
elhatározásában arra az eredményre jutott 
hogy megboceájt az urának, nyitottt be dr! 
Derregi ügyvéd a szobiba karján vezetve 
Salgót meg Lilikét, az ő aranj os kis meny­
asszonyát, utánuk meg a tulboldog szülők 
léptek be a szobába.

Az aranyos napsugár kíváncsian ku­
kucskált be az ablakon körülövezve a boldog 
párokat sugaraival, kik meglátták annak 
fényében ■ megérezték annak melegében, 
hogy eljött és az a régen várt valami : 
a békében született feltámadó szeretetnek 
régi áldó koszorúja.
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maga is mondja meg, követelőzött a had­
nagy ur.

— Kereskedő vagyok.
— Jól van. Alásszolgája 1 — felelt a

hadnagy és távozni készült. Fleiaohmann 
Jenő pedig sarkon fordult és ott hagyta. 
Erre Illéey ismét visezatért és azt mondta:

— Hát kezet sem fog velem ?
— Nagyon szívesen. — Kezet fogtak 

éa a hadnagy távozott. Alig ért négy öt 
lépéshyire, visszafordult és tovább köteke­
dett, de most már vastagon.

— Hallj a maga kereskedő, ne fújja az 
orrom alá a füstöt, mert menten pofon­
vágom.

— Pofonvágja az öreg apját, — felelte 
Fieisebmann, mire Illésy a kezében levő 
karddal feléje sújtott. Fleiaohmann, aki hatal­
mas, erő fiú, megragadta a kardot és ártal­
matlanná akarta tenni ellenfelét. Illésy gán­
csot vetett ős mindketten a földre buktak. 
Ott dulakodtak egymással, miközben Illésy 
balkönyökön rúgta Flsisehmannt, úgy hogy 
karja elzeibbadt és elengedte a kardot. 
Illésy felhasználta ezt az előnyt, kirántotta a 
kardot hüvelyéből és kaszabolni kezdte 
Fleischmannt, ki szerencséjére a kard hü­
velyét meg tudta separintani, amivel véde- 
kőzett-

Valósággal vívtak egymással, s Fleiaoh- 
mannak, aki jó vívó sikerült nehány vágást 
a kardhüvelylyel kivédeni. Mindazonáltal 
három csapás érte a fejét, úgy hogy teljesen 
elborította a vér. Mikor Fleischmann látta, 
hogy Illésy nem hagyja abba a kaszabolást 
segítségért kiáltott. A közeli villából kifutott 
Erber Ernő, Fleiechmann sógora és ugyan­
akkor érkezett oda a kis vonat. Erbor míg 
látta Polzter huszár századost, akit arra kért, 
hogy vesse latba fellebvalói tekintélyét és 
válassza szét a küzdő feleket, amit Polzter 
meg is tett. A dulakodás hevében Illósyuek 
leesett a sapkája és mikor már szétválasz­
tották a verekedőket, Illésy odakiáltott a 
vérbe borult Fieieohmannak.

— Vegye fel a sipkámat.
Természetesen Fleischmann nem vette 

iel, de a hadnagy ur mégsem felejtette a 
küzdő téren. Időközben odaérkezett bárom 
rgndőr, akik jelentést tettek az esetről.

A megsebesült Fieisohmaun Jenőt be­
vitték a közeli Villájukba, phal Dr. Balká- 
nyi Ede orvos kicáosta sebeit, azután kocsira 
ült és felkereste Nagy Gáza ezredest, aki­
nek jelentést tett az esetről, majd a táviró- 
hivatalba ment, ahol sürgőnyi feljelentést 
küldött a kabinetirodának.

Nagy Géza ezredes közbelépésére lova­
glás útra terelődött az ügy és a felek vasár­
nap délután 2 órakor a honvédlovs suági luk 
tanyában pisztoly párbajt vívtak, amelyen 
sebesülés nem történt, Fleieohmann Jenő se­
gédei Dr. Freund Jenő ób Dr. Bokányi Ede, 
Illésy Ferenc segédei pedig Jankovich és 
Mérey huszárszázadosok voltak. A párbaj 
szigorú feltételek mellett, szabályszerűen 
folyt le. Egyszeri golyóváltáw 30 lépés távol 
sóg 5—5 lépés előnynyol voltak a feltételek. 
A felek párbaj után nem békiillek ki.

Fieisebmann azonban a párbaj után 
táviratilag visszavonta Illésy ellen tett fel­
jelentését a kabinet irodában.

A hagyományoz katonai szellem a* 
ilyen eseteknél rendesen az ezredest teszi 
felelőssé, ami helytelen. Mert ez esetben 
Nagy Géza honvédezredes, aki. egyike a 
legderekabb embereknek, aki maga jár elől 
jő példával a polgársággal való jóviszonyra 
nézve, nem tehető felelőssé Illésy hadnagy 
tettéért. Egyőbbként az ezredes a legszigo­
rúbb vizsgálatott rendelte el ős táviratilag 
kért hadbírót, a hadtestparaneanokságtól.

— 21 százalék lesz a pőtadó,
A mai tanácsülésen terjesztette be 
Roncsik Lajos főszámvevő az 1907. 
évre vonatkozó költségvetést, mejy 
szerint a városnak évi rendes bevétele 
2.370,554 korona 84 fillér, rendkívüli 
bevétele 344,450 korona, összesen 2 
millió 735 ezer 4 korona 84 fillér. 
Evvel szemben évi rendes kiadása
2. 509.813 korona 68 fillér, rendkívüli 
kiadása 405.453 korona 50 fillér, ösz- 
szesen 2 millió 915 ezer 257 korona 
19 fillér. A kiadás és bevétel közötti 
hiány 200.252 korona 35 fillér, mely 
összeg pótadóként szedendő be. Debre­
cen város lakossága 964 ezer korona 
állami egyenes adót fizet, tehát a hiány 
21 százalék pótadónak felel meg. A 
főszámvevő nem vette számításba a 
tisztviselők drágasági pótlékát, amely 
összeg emeli a pótadót, mig az esetben, 
ha a városházán behozzák a délelőtti 
hivatalos órákat, úgy ez a körülmény 
a pótadót 1 és fél százalékkal csökkenti.

— Szabadságra; szabadságról.
Végh Gyula rendőr főkapitány holnap kezdi 
meg szabadságát. Ma este Budapestre uta­
zik, hogy orvosi vizsgálatnak Veséé alá ma 
gát, azután pedig Karlsbadtia vagy Herkules 
fürdőbe utazik. — Galónfy János dr. ügyész 
és Hoffm<m Józef vizsgálóbíró szabadság - 
idejük kitöltése után újra elfoglalták hiva­
talukat.

— Lesz e hát valami a bérkocsi 
szaporításából ? Tűrhetetlen az állapot e 
téren. A napnak legtöbb szakában képtelen 
aég bérkocsit kupái bármi ‘ áron. Drvosnak, 
aki óra szerint használ oá pedig egyáltalában 
lehe’etlen, ezer a kifogásuk. Beteghez, ha 
kell, * szegényemben!nk végig kell kuncso­
rognia az összes bérkoesi állomásokat mig, 
egyik-másik megkönyöriil rajta, de efc is 
aztán jól megfizetteti a szegény embert, úgy 
hogy legAbóször az orvosnak, (kell közbe­
lépni a Hallatlan zsarolás ellen A bérko­
csik száma itt városunkban elégtelen ha 
még oly siralmakat közöl is egyik másik 
lap — a szegény bérkocsisok keresetéből. 
Mert mi latén csudájáért nem tartózkodnék 
bérkocsi az álto násoKoo, ha nem azért mert 
el van foglalva ? Mért válogatna a pasasok 
ban és követelőim® tarifántul hanem volna 
benne média ? Miért volna oly nagy egy- 
egy eladó bérkocsi számnak a vételára — ha 
nem volna értékes foglalkozás ? Mert tudni 
való, hogy üzérkednek. Fogadott ügyészé­
vel a bérkocsi ipartársulat, hogy mozgas­
son meg minden követ a bérkocsi szapo 
ritás ellen. — Mi a közönség érde­
két tartjuk mindennél előbbvalónak ez pedig 
megköveti, hogy elegendő bérkocsi illő áron 
álljon a közönség rendelkezésére minden al 
kilómmal és körülmények között. Már a 
múlt év március vagy május havi közgyű­
lésén határozatba opent a bérkocsik számá­
nak szaporítása és utasitiatott a tanács ily 
javaslatnak 3 hónapon belül elkészítésére.

Ha még gz őszi közgyűlésre cem készül elől

8vasút úgy olyan támadásokra lehet a t.
nács elkészülve aminőkben rég nem volt 

réato : meri unják már az őrdekszöretkese­
tek kultuszát. Követeljük, hogy a közérdek 
figyelembe vétessék végre. 1

— Helyettesítés. A főkapitányt sza­
badságideje alatt dk K. Tóth Mihály rdező- 
rendőrkapitány fogja holnaptól kezdve he­
lyettesíteni.

T— Kitüntetett mezőgazdasági mun­
kások. A földművelési miniszter három haj- 
dutoegyei, mezőgazdasági munkást tüntetett 
ki dicsérő oklevéllel és 100 - lOO korona 
jutalmat etalványözott számukra. A kitünte­
tettek Lukács Mihály balmazújvárosi, Simon 
Miklós hajduszobosfclói és Kódos István szó- 
váti gazdasági munkások. A legérdemesebb 
közöttük Lukács Mihály, aki 74 es?téndÖs és 
már 57 éve dolgozik ugyanazon helyen.

— Ab adóhátralékok. Az ex­
lex idejét* felszaporodott adóhátralé­
kokra a pénzügy minisztérium tudvalevő­
leg kedvezményt s még pedig bizonyos 
részletekben való fizetést engedélyezett, 
amelyért azonban a pénzügyi hatósá­
godhoz folyamodni kell. Az eredmény 
gyorsabb elérése szempontjából figyel­
meztetjük mindazokat, akik ilyen ked­
vezményért folyamodnak, hogy eziránt! 
kérelmeiket a városi adóhivatalnál nyújt­
sák be, mert úgy a polgármesteri hi­
vataltól, mint a pénzügyigazgatóságtól 
úgyis oda küldik, a kérelmeket .felsze­
relés végett s ez az eljárást csak meg­
hosszabbítja.

— Tífusz Böszörményben. Hajdú­
böszörményben fellépett a hasitífusz. A vá­
rosi elöljáróság három furott kút vizéből ki­
sebb mennyiséget felküldött, Budapestre 
vegye! mezés végett. A hatóság a járvány 
elfojtására erélyes intézkedésekét tett.

— Az uj anyakönyvi kerületek. Mint 
megbízható forrásból értesülünk, az uj áli. 
anyakönyvi törvény 1907. évi jänuär elsejé­
vel' életbe lőj) Ennek folyományaként' min­
den körjegyzőség vagy nagyközség csakis 
egy anyakönyvi kerületet képez s minden 
jegyző hivatalból srys.könyrvezető s minden 
segéd- vagy aljegyző ítnyasönyvvezetőhelyet- 
tes. Kivételesen oly helyeken, hol az al­
jegyzők egyéb teendőkkel annyira túl van­
nak halmozva, hogy az anyakönyvi teen­
dőkétől nem láthatják, ott az eddigi anya- 
könyvvtieető helyettesek hivatalaikban to­
vábbra is megmaradnak s teendőik arányában 
tiszteletdijuk is emeltetik. Kilátás van tehát 
arra, hogy ama községek, melyek annak 
idején az uj közjegyzőséggá vagy a nagy­
községgé való alakulást kimondották s annak 
engedélyezését kérték a belügyminisztertől, 
az engedélyt mielőbb meg fogják kapni, hogy 
az uj anyakönyvi törvény életbeléptetése ese­
tén már mint uj körjegyzőség vagy önálló 
községek törvényszerű kötelezettségeiknek 
eleget tehessetek.

— A sajtótörvény revíziója. Az
igazságügyminisztóriumban most készítik elő 
az igazságügyi referensek annak az ankét­
nek az anyagát, amely az őszszel a sajtó­
törvény revíziója felett fog tanácskozásokat 
tartani, Az ankétet az igazsságügyminiszter 
október hó közepe táján fogja összehívni, 
még pedig úgy a fővárosi, mint a vidéki 
sajtó ssaktekintélyeinek belevocásával.

á I jEigyuii.z-tér 3. sxám alá helyeztem át, s
Ifi ül fi t az összes äi'Uiiat mélyen leszállított áron
ív II v 6a7x87 Árusítom ki. SSorsos 3iata.
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Vasárnap 
^t-Mrdő dúratermóben a 
ssaíégyesflleit ‘Gutenburg

Óuteuberg^-tinuep ily.
sím

ünnepélye A nagysikerű estély műsora Kiss 
Öyal«'>óhir6 tenekaráoak nyitányéval vette 
kezdatétr. Utána a Nyomdász dalárda ' pre­
cízül előadott Gutenberg induló}» köveike- 

, sett, Vwre* Jenő Moróez Jenő Guten bérg- 
édáját junta el .fl^gy ^ikerrel. Külön,össn 

I nagf rhbiást keltett Veres Jenő Asefaltbetyár 
oimii monológ előadásával. Utána a Nyom 
dítor#^d». pápd|lpkat énekelt, Az estély 
nmsór&t a 'Énpnofizmue cmü bájos dialog 
fejezte be, át pifBflfdón Vilma ée Véghj 
János adtak eÍ6 zajos sikerrel. Mnsor után 
reggelid tártó tánc következett, ' melyen a 
következő hó jgyek vették részt: Takács 
Sáüdorné, Péntek Lsjosné, Szabó Dánielnó, 
Szabó Sándorné, Tep'er Zoltánoé, Altmunn 
Izidoráé Dózsa GVörgyné, „Kábái Jótaefné,' 
Hánzel Józsefné, Hauer Arpádné, Kőkért 
Guiztávné, Végh Jánosáé, P»p Istvánná, 
özv. Harozaán Józsefné, Morzsányi Miklósáé, 
özv. Molnár Dftnielné, Nagy Józsefné, Vein- 
roth JóZt-efpó, Bordon Demeterné, Hajdú 
Józsefié, Gyulái Lajosné, Szmok Iétvánné, 
Halter Józsefné, Kiss Sándorjáé, Széli Jó­
zsefné, ö*y. Szabó Sándorné.' özv. Török Jó­
zsefnél Benedek Sáidorné, Széli Sándomé, 
Gsékmán Irnréné, Gyökeres Ferenoué, Kiss 
Iétvánné, Daróci lstyánné, Kovács Béninó, 
Valády Lrjosnó, "Vájó Iétvánné, Nétnethi 
Lajosné, . Förőnyeai 1st. vénné. Leányok : 
Hanzél Mariska, Kubai Tértikké, Szabó nő­
vérek, Szabó Etnská, Sobwártz ílueka, Bózai 
nővérek, Kovács Juliska, Hauer RózMka, 
Bagoly Erzsikéi Némethi Juliska, Mtrozsányi 
Sárika, Morzsánv> Rózsiké, Morvay Etelka, 
Nagy nővérek, Veínroth Ilonka, Borűdn nő­
vérek, Hajdú Anna, Kovácsi nővérek, Pis 
köti. Mariska, Gyulai Mariska, Gyulai Esz 
tiké, Szurok Mariska, Kapud Rózáikra, Török 
Zsuzsik«.; Szabó Erzsiké, Póosi Rózsika, 
Szabó .Mjaneks, Kies. Rózeika, D«róei.Gi 
zella, Kovács Juliska, GecsŐ Margit, Vajó 
nő vérek,'Fövényesi Etelka és Amália stti.

— A jegyzők fizetésének kiegóesi- 
tése. A községi ős körjegyzőknek, eddig min 
dig hónapokig kellett várniok, mig fizetési 
kiegészítésüket kiutalványozták. Ezen visszás 
állapotot megszüntetendő, a belügyminiszter 
most rendeltet; intézett az összes várme­
gyékhez, köztük Hajdurvármegye törvényha­
tóságához is azzal a felhívással, hogy a 
jegyzőknek 1907. évi fiíetéskiegészitósére vo­
natkozó főkimutatáa az őszi közgyűlésen 
tárgyalják le és azután a belügyminiszterhez 
terjesszék fel. A belügyfainiszter á fizetés- 
kiegészítéseket ebben az évben meg fogja 
állapítani, úgy, hogy 1907. január 1-161 a 
jegyzői fizetéskiegészitések előleges havi 
részletekben lesznek kiutalványozva.

— Könyvnyomdássok kongresszusa
A Magyarországi Könyvnyomdászok és 
BstüŐntők Szákegyesületé szeptember 8 és 
9 ón tartja móspdik országos ezakegy esül éti 
kongresszusát Budapesten, as uj városháza 
közgyűlési termében., A kongresszus napi­
rendje a következő : 1. Az ügyviteli szabály 
iát módosítása. 2. Á munkanélküli degély
reformja. 3. Indítványok. A debreceni nyom­
dászok szakegyesületét Morvay Zoltán kép­
viseli. y!

— Betegség miatt öngyilkos. A kö­
zeli Balmazújvároson öngyilkosság történt 
A* öngyilkos Vargha József 60 éves öreg 
ember. Régebb időtől kezdve súlyos ideg- 
bántalmak gyötörték. Három nappal ezelőtt 
idegbajé egyre súlyosabb mértékben lépett 
fel nála, úgy, hogy orvosa tanácsára ágyba 
kejlett feküdnie. Felesége és hozzátartozói 
szeretettel ápolták és még éjjel sem hagyták 
magára. A beteg embar kijátszotta ébersé­
güket éjjel, mikor hozzátartozói aludtak, ki­
ment a konyhába és ott a gerondazatr» El­
akasztotta magát és mire észreve*í V rié- 
ném volt az élők sorában. Hétfőn >r( bős.

— Halálos szerencsétlenség. A kö­
zeli Nyiráiwány községben halálos szeren­
csétlenség történt 0 hó 18 án Kerti Demeter 
17 éves legányke a bátyja revolverét tiszto­
gatta ; e közben a revolver elsült és a golyó 
a boldogtalan ifjú hasába fúródott. Halálos 
sebével behozták hozzátartozói a debreceni 
köekórhárba, de már bem segíthetett rajta 
az orvosi tudomány, mert szent István nap­
ján meghalt. Holnap fogják temetni.

— Meghalt, mert zzeretett.’Igen 
ábrándos legényke volt Egri Sándor a 
helybeli Haaám kávébáz hetese. Sze­
relmes volt az istenadta 20 éves le­
gényke a nem is kétes előéletű kávé­
ház egyik hirtelen szőkére festett hajú 
állandó vendégébe. Szerelmet vallott 
neki, de a leány kikacagta. A legényke 
úgy a szivére vette ezt, hogy marólu 
got ivott. Mire észrevették, már oly 
rosszul volt, hogy nem lehetett meg 
menteni. A közkórházban, ahova szál­
lították, kínos szenvedések után meg­
halt. Ma temették az első csalódás 
halottját.

— Véres verekedés Vasárnap aNyu- 
goti-utcáu véres verekedés történt. Szabados 
István felsöjózsai ember részeg állapotban 
megtámadta Bitó András Külsővásártér 9. 
sz. ». lakost, aki a botjával fejbe kólintott, 
majd ölre ment vele és a földhöz verte. Fu- 
necán László r.-ndőr közbelépett, de a ré­
szeg józsai ember nem ijedt meg tőle, hanem 
torkon ragadt». A szorongatott rendőr sípolt 
mire Rácz Lajos rendőr a segítségére jött. 
Már ekkori nagy sereg ember csoportosult 
össze ét Kiss István Zápolya-utca 4. sz. a. 
lakos Bácz rendőrt fejbe vrerte a botjával, 
mire w kardot rántott és fejbe verte. Még 
három rendőr jött ekkor segítségül, akik 
aztán lefülelték a verekedőket és bekísérték. 
A kihallgatás alkalmával Kiss István tagadta, 
hogy 6 akarta volna bántani a rendőrt, mert 
6 segíteni akart neki óa Szabadosra akart 
ütni ős csak merő véletlecség, hogy a hu­
zakodás közben az ütés a rendőr fejét érte. 
Szábadós nem tagadja tettét. Az ügyet át- 
teszik az ügyészséghez.

— Megörült kereskedő. A debreceni 
kereskedővilág egyik ismert alakja, Adler 
Simon volt Kossuth-utoai kézmü ru keres 
kedő megőrült. A szerencsétlen embert a va­
gyona elvesztése feletti bánat juttatta az élő 
halottak szomorú temetőjébe. A boldogtala­
non hétfőn tört ki á betegség, későéi a ke­
zében rohant a családjára és leöléssel fenye­
gette Őket. A szerencsétlen jobb sorsra érdé 
mes eihbert beszállították a közkórház meg­
figyelő osztályába.

— Kaáadában halálra Ítélt magyar 
flu. E hó Í7-ÓÍ1 megjelent lapunkban közöl­
tük, hogy az éazakamerikai Kanadában (an­
gol gyarmat) halálra ítélték ártailanul Ma­
gyar Vince 24 éves asztalossegéd 'honfitár­
sunkat, sőt a kivégzés napját is kitűzték 
szeptember 6-ára. A winnipegi (Manitoba 
állam) magyar lap, a „Kanadái Magyarság“ 
gyűjtést indított a szerencsétlen fiatal ember 
érdekében, hogy pertijitást kérjenek. Az an­
gol ügyvéd azonban nagy összeget kért, amit 
nem tudtak a kanadai magyarok összeadni, 
pedig kár volna a csinos, nyílt arcú (az arc 
képét is közli a kanadai magyar újság) 24 
éves ref. vallása, fiatal emberért, b» hóhér­
kézre kerülne. Az első adomány, 2 korona 
ma érkezette „Debrsozcn“ rzerkesz'őségéhez 
dr. Engel Ignáoz orvos úrtól. Az embersé 
ges, hazafias tett nem szorul dicséretre. Bár 
sok követője akadna, A gyűjtést ezennel 
megindítjuk és e hó 27-éig elfogadunk adó 
mányokat, mert már 28-án küldjük a pénzt, 
hogy idejében odaérkezzen. Ha valaki egye 
neeen Kanadába akarja küldeni adományát, 

i*ín - Sildje: Magyar Executive Oomitee 
• G02 E in Stv. Winnipeg, Man. (Amerika, 

Kanada.)

x Debrecen két legrégibb a l- gna-
gyobb ékszerüzlete a Blau és Löfkovite cé­
gek egyesültek, amennyiben előbbi beolt adt 
utóbbiba. Ezentúl csak az országszerte eio 
nyösen ösmsrt Lőfkovlte Arthur órás éa 
ékszerész eég folytáttatik, de jóval megna­
gyobbított aranyokban.

x T. olvasóink figyelmét (elhívjuk 
Vetéssy Mihály temetkezési intézjRtnlajdo 
nos mai lapunkban közölt hirdetésére.

Az újságírás kis kátéja.
Amerikában, AngolorszAgban, Parisban és mást 

legújabban már Strtssburgban is vannak újságíró 
iskolák, illetre a* egyetemen tanszékek, melyeken 
az újságírás tudományát rendszeresen tanítják. Fel­
téve és remélve, hogy nemsokára édes hazánkban 
is követésre Lg találni a példa, szerény alulírott 
már is előre készített egy ká ét, ; mely népszerű, 
könnyed stytusbsn (kérdés-felelet) tételekbe foglalté 
az újságírás művészetét. Az újságíró növendékek, 
a jövendő üterei közéletünknek és katonái nemzeti 
ideáljainknak nagy hasznát fogják majd venni ennek 
az éppen’nem pótolhatatlan munkának, melyből im, 
mutatvány részleteket közlök. Ajánlom a magasságot 
körök figyelmébe.

Tehát:
Kérdés: Milyen irányúnak kell lenni, egy 

modern, életképes újságnak ?
Félelet: Egy modern ói főiig életképe» 

újság a vezércikkben nacionalista, az újdonság ro­
vatban szocialista, a bankok és részvénytársaságok 
rovatában pedig kapitalista.

K: Mi a fő egy eleven újságnál ? Nevezetesen, 
a jól érteaültsége-e, gyors hírszolgálat, nagy terjede­
lem, tartalom ésniveiu, vsgy mái valami?

F: Egyik sem a fő egy eleven újságnál, ha­
nem fő az, hogy egy cikknek mennél több legyen 6 
cime. I.,

K ; Például azt a hirt, hogy Roosevelt Alice 
nem jön Magyarországba, micsoda címmel közli egy 
ügyes zsurnalista?

F: Ilyenfélekép:
Alice nem jön!

Gyászol járok magyarok.
Ilyen a mi szerencsénk.

K: Mi mindent kell tudnia egy sokoldalú- *j- 
ságirónak. ha a körülmények kívánják?

F-: Egy sokoldalú ujaági-ó névtelen cikkeket 
ir mint: Lapunk egy barátja, Egy csendes szemlélő, 
Egy családapa, Egy kifosztott, Egy dUgasrangu ka­
tonatiszt, Egy szemtanú, Egy diplomata, Egy állami 
tisztviselő, Tiszaháti kis szőke, Barna asszony, Or­
kán sí szűz stb. stb. stb. stb. ...

K: Miből él egy béceflletes lap ?
F: Egy becsületes lap az előfizetőkből és a 

hirdetésekből él.
K : És miből él egy kevésbbé becsületes lap ?
F: Azokból a cikkekből, amelyeket nem ir

meg I
K: Kell ezeket részletesen magyarázni a Nákó 

eset óta ?
F: Nem kell.

K: A külpolitikában mit lehet mindig szidni?
F : A hármas szövetséget.
K: Micsock szövetség volna jó nekünk, ma­

gyaroknak ?
F : A víseh-magyar szövetség.

K: Mik állanak mindig lángokban?
F : Oroszország és Macedónia.

K: Mely hírek jönnek mindig vissza, amelyek 
sohasem igazak ?

F : Hogy Orth János él, hogy Behring felta­
lálta a tuberkolózis orvoszserót, Santos Dumont a 
repülőgépet és hogy megjelent a fiumei cápa, hasz.

UNICUM4D RILL“
KizSáíólagoa raktár"és képviselet ÉaUGfcBfcSwmse:»- «Wk*adLo»f»aÄl Báoher Rudolf ekegyár, Melichár Ferenc vetögépgyár
képviselője O eb r e*t ent Piac-utca 26. szám. — A nagy tőzsde udvarában. 422-X-4I
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másítják a Hortobágyot, Debrecen villanvvillégitsat 
és vizvezetíket kap.

K: Mondjon egy pár banális napihir címet, 
amihez a szöveg is készen áll, csak a neveket kell 
beledugni alkalomadtán ?

F: Például: A mulatság vége. Együtt a ha­
lálba. Brutális férj. A Duna titka. stb.

K : Sablon szerint Írjon hamar egy rövid hirt 
arról, hogy leesett az első hó.

F : — „Az első hő. A város utcáit tegnap 
délután (vagy este, vagy reggel) fehér hólepet borí­
totta. Az ég boltozatát már a kora reggeli (vagy 
délutáni) órákban szürke ólomszinü felhők borították. 
Alkonyat felé (vagy máskor) enyhébbé változott az 
időjárás s nemsokára hosszú fonalakban végnélkül 
valónak látszó egymásutánban hullani kezdett a hó I 
Az apró-csiprő peiyhek vígan ugrándoztak a levegő­
ben, pajkos gyerekek szívesen üdvözölték a hirtelen 
beköszöntött tél apót s friss hógolyókat gyúrva, meg­
dobálták egymást. De az 6 yigságukkal szemben 
szomorúság fogta el a didergő szegényeket, kik 
utolsó párnájukat vitték zálogba, hogy tüzelő anya­
got szerezzenek. Az első hó itt van, itt van a tél és 
ezzel itt ran az ő nyomorúságuk hosszú sorozata is“.

K : A közgazdaság! rovatban ha az áll, hogy 
„Repceolaj csendes“. „Olajpogácsa szilárd“. „Sza­
lonna csendes“ azt jelenti-e, ,,hogy a repceolaj és 
szalonna azelőtt k rákéi er volt és most tényleg csen­
des természetűvé vált ?

F : Nem. A „szilárd“, „eiendes* a közgazda- 
sági rovat mőkifejezései.

K : Mit csinál ön a kellemetlen, sokat kérde­
zősködő, általános ismeretei körét a szerkesztői üze­
netek utján gyarapítani akaró olvasók ostoba ké;dé­
leivel ? Pl. ha azt kérdi a szerkesztőségtől, hogy a.) 
ízt a szót makkal (például makkal álmodott) csak­
ugyan három k-val irják-e ? b.) Kik voltak a Dana- 
Mák?

F: Az ilye-, kérdésekre elrettentő példa gya­
nánt a következőkép felelek: a.) A makkal szét két 
t-vel Írják, b.) A Dunaidák ó-kori kádárok voltak, 
innen a Dunaidák hordája.

K: Tekintettel az újságíró poéta viszonyaira, 
mi szükséges ahoz, hogy manap egy modern poétát 
megértsen a publikum ?

F: Hogy egy modern poétát manap megértse 
ni olvasó közönsége, szükséges, hogy a versei ért­
hetetlenek legyenek. Akkor lesz csak a poéta nagy, 
halhatatlan és népszerű.

K: Hát a szerkesztőségekben sokat és soká 
alkalmatlankodó látogatók ellen hogyan lehet fino­
man és tapintatosan védekezni ?

F: Ilyen felirásu cimtáblákkal:

Csak röviden I 
Ez önnek is szól 1 

Szives marasztalásokat

I

ne tessék komolyan venni 1 

Ön sem kivétel I

TA.VIRMOK.
Kri eghammer meghalt.

Vad&esaton véletlenül meglőtték.
Ischl, augusztus 21. Krieghammer 

Ede báró nyugalmazott közös hadügy­
miniszter ma délelőtt 10 órakor aa 
udvari vadászaton kapott sebébe bele­
halt. Krieghammert a vadászaton vé­
letlenül kapott golyó sebezte halálra.

Csapiár Benedek meghalt.
Budapest, augusztus 21. A piarista

rund nesztora, a 85 éves Cdtiplór Benedek, 
oki minap orvtáTiudásaak esett áldozatul, 
vasárnap délután 3 órakor belcha't sérülé­
seibe.

Légbe röpített kórház.
Fétervár, augusztus 21. Jakete- 

rinoszlávban a forradalmárok megtá­
madták a közkórházat és követelték, 
hogy sebesült társaikat adják ki. Mikor 
kérésüket megtagadták, több bombát 
dobtak a kórházba, amelynek egyik 
része összeomlott.

Az inebruchi botrány.
Insbruck, augusztus 21. 0«lz bél jelen­

tik : A császár születése napján 8 magyar az 
ünnepélyen tulipánjelvénynyel jelent meg, 
mikor pedig a Gotterhaltét húzták, tüntetőleg 
eltávoztak. A diazlakomán a 8 nißgyar fel- 
tüzte a tulipán-jelvényt és mikor a császárt 
éltették a Gotíerhsltével, ülve maradtak. A 
szállodás erre a magyarokat kiutasította úgy 
a teremből, mint a szállóból. A tulipán-jel­
vény keserítette igy el a cekivadult ősz 
(rákokat.

Tömeges kivégzés.
Pétervár, augusztus 21. Petrov sio- 

oiálifta izgatót és a Dámjad Ázcwa cirkáló 
17 matrózát agyonlőtték. A kivégzés borzai 
más volt. a tüzet vezénylő tiszt elájult, a 
kozákok keze reszketett, úgyhogy kétszer is 
kellett lőni.

Öngyilkosság.
Budapest, augusztus 21. Seelter 

György ügynök, Nefelejts-utoa 3. sz. a. 
lakásán agyonlőtte magát,

Fenyegetődbe szooiálisták.
Pozsony, augusztus 21. A nemzetközi 

szocialisták mintegy 2500-an népgy ülést tar­
tottak, amelyen határozati javaslatot fogad­
tak el, hogyha a legrövidebb idő alatt nem 
lép’.étik életbe az általános, titkos szavazati 
jogot, akkor minden eszközzel küzdeni fog­
nak a kormány eilen.

ÍK5®$gaxdaság.
Ipari kiállítás Nyíregyházán. Nyír 

egyházáról irák: A magyar vódőegyesület 
szabolcsvármegye. osztálya a h«zai iparter­
mékek ismertetése céljából szeptember 8 án 
honi iparcikkekből álló kiállítást rendez. E 
kiállítással kapcsolatosan az egyesület pénz­
tárának gyarapítása vésett nagyobb szabású 
ünnepélyt is rendez. Debrecen mindig hátra 
maradi

Uj élelmiszer. Tbury György, szat­
mári honvédfőhadnagy olyan egyszerű ösi- 
ezetételü anyagot talált fel, amely a tojás 
tulajdonságával bir s azt pótolja a amellett 
sokkalta olcsóbb. Egészséges alkatrészekből 
áll. Főzéshez és sütéshez egyaránt alkalmas, 
amit igazol az sz érdekes eset is, hogy 
amidőn kisérletképen omlettet készítettek 
tojással és aztán az illető anyaggal, egy ta­
pasztalt szakácsnő nem tudta megkülönböz­
tetni. A találmány több külföldi államra s 
hazánkra szabadalmazva van. Csak örven­
deni tudunk azon, hogy ezt a gazdasági 
szempontból is igen jelentős találmányt ma­
gyar ember vallhatja magáénak.

Kőbányai sertésüslet. Augusztus 21. 
Bízott sartéeárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
lelüli aalyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 820 kgrammon felüli súlyban) 116—118fillé­
rig. Fiatul közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 121—122 fillérig. Fiatal könnyű (párónkin- 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig 
Hl. Szerbiai: Nehés (páronkint 260 kilogram 
ifiig) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) ---------fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) — — fillérig. Sertéelétszám: 1906 
augusztus 16 ik napján volt készlet 48.856 drb. 1906. 
augusztus 17-ik napján felhajtatott — cL-rab. 1906* 
augusztus 17-ik napján eiszállittatott 426 darab. 
1906 augusztus 18-iá napjára maradt készlet 48.430 
latab. A bízott sertés üztetir&nvzata : csendes.

SzepkBsitői-'posta.
T- J. A beküldött három versben van valam 

kis hangulat, itt a helyesírási hibák arra vallanak 
hogy nem eredeti a hangulat se. Nem közölhetők

Regény-Csarnok.
JL tapasztalt itttárc,

Irts : Töröe Irm.vv
A tulipán lás most meg agy elfogta, 

hogy meg emlegeti sx a boltos est « napot, 
he mist mer neki adni, mint sake gyufát. 
Pedig he ss ember végig nés rajt* * hány 
darab ruha van rajta, annyi fősekéből való 
Ausztriának. De esért erős magyar mint 
a vas.

Es a kedves öreg a hetveaea évek kö­
zepe táján ösesejárla as egées ködös ügyes 
oraságoket. Nem történi semmi baja, esak 
Poseonynfitl a Dunába esett. Tirolba meg 
egy pillanat tartotta meg, hogy egy hatssás 
méteres hegyről le nem csúszott. Még as a 
kis kellemetlenség is raeeesett vele, hogy 
Zala megy ében Tapolcáról Sümegre menve a 
Bakonyban a czigányok kicsi híján majd­
nem szent Péterhez küldték kopogtatni.

De asért öregségére sem vesztette el 
as utazási kedvét, különösen, ha aa más 
zsebére megy. Hanem legközelebb éppen es­
zel járta meg ás Isten adta.

(Foly síjük.)

10361, 10439 éa 10717.
1906.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a Kossuth 

utcai ház utánni ondódi és Piac utcai ház 
utáni ondódi földeken gyakorolható va­
dászati jogok bérbeadására a beadott 
pótajánlatok, folytán — ttjjabb határ­
időül, 1906 augusztus hó 28 ik 
napján k d e. 9 Órája a városház 
kis tanács termében kitüzetteti.

Kelt, Debrecen, 1906. évi augusz­
tus hó 13 án. 430—1—L

A városi tanács.

Villamos Színház
a ezénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek, 
MŰSOR:

Augusztus 18 és 19-én;
1. Lehetetlen válás. 2 A kerékpár tol vaj*
3. A tóba esett cilinder. 4. Ingyen je- 
gye.k 6-tÓl 10-ig Mária Antonietta 
(Francia foradalom) IX. részletekben. I, 
Mária Antoniette gondolán érkezik. II. 
Udvari mulatság. III, Mária Antoniette és 
Kolin herceg IV. Mária Antoinette ta­
lálkát ad Kolinnak. V. A találka. VI. A 
francia foradalom kitörése. VII. Mária 
Antoniette gyermekei körében. VIII. Má­
ria Antoniette a néptörvónxszék előtt. 
IX. Mária Antoniette lefejezése. 11—15- 
ig Margit szerelmi regénye 10 rész­
ben, 560 mtr hosszú film. Minden szom­
baton közkívánatra „Mózes élete.“

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. *C4-x-
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek,
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Acél-fürdőWisk-Várhegyi
(Mánnaros-megye.)
L A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhogyl 

Ä C É L-F Ö R O 6. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás

méter ára most
Különösen: a gége,légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Bosznay J. és Társa
•»-»-#$ divat- áruházában ^ <®==— 
Debreezen, Koaeuth-ulca 5. szám,

99** ^
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Baaffy-Hunyad és Kolozsvár közt. OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Poduaaicky-a. 18

Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait
346-/6-11.

Üzemköltségirán- menőKlimatikus (Subalpin) gyógyhely.
Mórfürdők,

fenyő- és 9* Lobogó fürdők,

Javalva i
Kezdődő tüdőbetegeknek.

ScrofulóticuBoknak.
ANGOLKÓROSOKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideg gyenge* ég ellen.

886—5—3.

Benzin Motorok ős lokomobilok szolid kivitelben
Költségvetéssel éa árjegyzékkel dijmeatesan szolgálnak!

DEBEECZEN és HAJDUMEGYE
egyetlen délután ni égjelenő napilapja

Hirdetésekre
legalkalmasabb a legmegbízhatóbb, biztos eredmény

_____ nj

.LZJ-
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If»
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an««:
Tiszteié'tel értesítem a nsgyérdemü kőztnséget, liogy a 16 ér éta fennálló 

zeit Kosu'h-utcán az összes tartat éráival igjütt tulajdonomba vettem s azt a jövőben
Kernáts" , Kegyelet“ temetkesési intó-

Vi 8 <ffe M • S Be eh Ä
„Kegyelet“ ttmetbezéei intézete rég alatt lovébb folytatom.

Elvállalok és személyesen rerdezek bármily rangú és rendű temetkezéseket, hullának bárhova elállítását vagy áthelyezését.
Bcrendezórem, az i sszes kellékeim nagy választéka és nz ezen szakmáná1 is több éven át szerzett tapasztalataim remélni 

engedik, hogy igyekcre’em nem lesz hiába ; ugyanezért hérem a nagyérdemű közönséget, hogy gyáesesetei alkalmával fiele 
temet felkeresni méltóetaesók.

Hangzatos, — a közönséget félrevezető ígéretekkel élni nem fogok — de biztosíthatom mindazokat, kiket illet, hogy elvem 
továbbra is a lelkiismeretesség, pentos kiszolgálás és a legolcsóbb árak számítása leszem

Az irántam üzletvezetői állásomban is tanúsított iagybeosü bizalmat megköszönve, — annak vállalatommal szembeni meg 
tartósáért esedezem.

Debrecen, 1906, augusztus hó. 423—5—2

Kossuth utca 19., a színházzal szemben.
>; vr.v: 'vwjT'saan .äsmc-, **.• a&<w w,v*w#

W

APRÓ BIRD
Dija 10 ízéig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

»
I

—

«rwwWwv6
Csemege asőllőt

ejánlok kereskedí k «6 ma­
gán fogyasítók részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szőllő 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 286. 417-20—2.

Haszoibéibeadó birtok.
A szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tól kesévé .Haszonbérbe 
*dó, Értekezhetni Dr. Már 
Ion Kálmán Piac uica 44 
szám alat. 397—x—1.

Házi
tenitója lenne izr. keres- 
kedclmiata lakás és ellá­
tás ellenében gyermekek­
nek. Leveleket „ Szerény 
és iníeligens jehgón ki- 
sdéhivaul további.. 2- 1.

Keresek
Szeptember 7-ro 2 szobás 
lakást hozzá tartozóival 
szón az utvonaloo ahol a 
kis vonat vagy a lóvonat 
közlekedik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

A iáié« „Tulipánért“
szivarka hüvely ós szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harwathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvősz- 
'cert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VER8E“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvolyekot leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Ilákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360—10—6

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kercstettik" Cím a 
kiadóhivatalban.

Egy jó
családból való fiú asztt- 
los tanulónak felvétetik. 
Fuch- János asztalos mes­
ternél Debrecen Posta kort 
4 szám. <26—2—1,

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megazereivén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokoiódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Löfkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvén, Araimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányoeabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába
j ajánlva

392-15-4

vagyok kész szolgája

Löfkovits Arthur
órás és ékszerész.

"Íí;■/v/£ y, ’ -s - Jé v.r«, •*

■ MÄgi legjobb és legfinomabb
UlODI lr%iPö tisztítószer

co­co05
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üli-gyaros:FrilzSchulx j.m. rés zv-lars Lipcse es Egr>

Elutaztam s
külföldi tanulmány- és bevásárlási utamba

<jh> I jár "ss. Ifis at s is ö w e t e B* fiÉí sr *•
A szövetek megérkezéséről haza érkezésem után az érdeklődő t. közönséget értesíteni fogom,

Addig ne vegyen senki.
Mivel olyan újdonságokat hozok, amilyet még Hajdúmé gye és Debrecen közönsége eddig nem látott,

mert annak szépsége és minősége mindenkit bámulatba <og ejteni. 111—x-68.

LÓWY F. Debrecen, Piae-u.
A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VaN FESTVE.

> SKrnrenmwxs

Debrecen, nyomatott László Józ ef könyvnyomdájában.


